

# 野外麋鹿救助工作简报

(第九期)

麋鹿保护区管理处

2023年10月7日

2023年9月1日至30日，麋鹿保护区开展了当月野外麋鹿救助工作，情况通报如下：

## 一、救助总体情况

本月开展救助野外麋鹿14起，共出动约40人次，救助涉及野外麋鹿15头。

所涉救助案例中，11头麋鹿经救助成功回归自然；4头麋鹿死亡，其中1头因交通事故在接警前已死亡，1头缠网死亡，2头自然死亡，尸体均已交由地方林业主管部门进行无害化处理。

**1头交通事故**发生地点位于大丰港一期码头附近；**1头缠网死亡**事件发生地点位于竹港闸北一公里处附近；**2头自然死亡**发现地点在东台市弶港镇蹲门村、大丰区竹港闸附近。

成功救助11头野外麋鹿受困原因为鹿角缠网、掉入鱼塘和受伤。**8头缠网**地点分别位于剑丰农场一区1号塘(1头)、大丰港高铁建设项目部(1头)、中华麋鹿园观鹿台(1头)、大丰港三期码头西侧(1头)、东台市川水港北复河内(1头)、竹港闸北一公里处(1头)、川东闸(1头)、东台市蹲门村(1头)附近；**2头掉入鱼塘**地点分别位于剑丰公司一区1号塘(1头)、剑丰公司三区1号塘(1头)附近；**1头受伤**地点位于川东闸。

## 二、10月工作计划

**1.开展清网行动。**因发情期结束，9月救助数量与8月相比明显降低，主要事故发生原因为雄性麋鹿缠绕废旧渔网。本月将在保护区周边开展“清网行动”，对河道中的废旧渔网和网条状废弃物进行清理，为保护区周边活动的麋鹿提供安全的栖息环境。

**2.开展普法宣传活动。**经监测，去年一群约30头的野外麋鹿种群在南通市如东范围内活动。目前状况良好，本月将在如东当地小学开展一场普法宣传活动，讲述麋鹿及其栖息环境的相关知识，促使当地群众更好的了解和保护麋鹿。